

ПОП ПРОГРАММА НА 4/5 ОКТЯБРЯ 1985 ГОДА

А Л Ь Б О М Ы

SEVA 1 JINGLE

Добрый вечер, друзья. Сегодня мне хотелось бы вспомнить тех, кто
 вдали от родных, в непривычном труде, стирает грань между городом
 и деревней где нибудь на овощных раскопках Валдая. ~~Напав из городской~~
~~квартиры в холодный и терпкий сельский нужник начинаешь вообще~~
~~понимать, что полстолетия электрификации и химизации еще не принесли~~
~~заветного общественного строя и что стирание граней по настоящему~~
~~начинается здесь, над хладною дырой, недаром кто то прозорливо заметил,~~
~~что коммунизм есть сов власть плюс канализация всей страны!~~

Сегодняшняя программа посвящена обзору новых долгоиграющих пластинок,
 сегодня мы бабахнем виниловыми двенадцатидюймовками из всех имеющихся
 стволов, но сначала - очередной выпуск РОК ХРОНИКИ:

ROCK CHRONICLE

5 октября 62 года была выпущена первая одиночная пластинка БИТЛЗ -
 ЛАВ МИ ДУ, на которой на барабанах играл музикальный наймит, а Ринго
 Стэрр только ударял в бубен.

7 октября - жень рождения в 45 году в Манчестере, в Англии, Кевина Годли
 , барабанщика группы ТЕН СИ СИ, нынче участника дуэта Годли и Криим.

8 октября 75 года - десять лет назад у Джона Леннона и Йоко Оно
 в день рождения Леннона родился сын Шон. В 80 году Йоко Оно
 в этот день наняла самолет, который написал дымом в Нью Йоркском небе
 поздравительное послание мужу. Сам Леннон, как известно, родился в
 этот день в 40 году в Ливерпуле, в Англии, с 62 по 70 год был
 участником Битлз, затем выпускал сольные пластинки и в октябре 80
 года был убит у подъезда своего дома.

9 октября 44 года - день рождения Джона Энтуисла, басиста группы ХУ.

ВМ
СУТ
(see
next
page)

* Вспоминаю я и свою картофельную страду, когда много лет назад, юным курсантом в хлопчатой робе плыл несколько дней-сначала вверх по Неве и Онеге, питаясь сухим пайком, т.е. краковской колбасой и сгущенкой, а потом в строю чавкал двадцать верст по размокшей дороге к подшёфной деревне. "И-эх!", — сказал, глядя на нас с тоской председатель сельсовета, — и чем это я вас кормить буду? А ну, Васька, — веле он белобрысому парню, — веди ка сюда хромую трехлетку! Васька пошел, привел хромую кобылку. Председатель скрылся в избе, вынес оттуда двухствол, приставил его к кобылкиной голове. Грохнули оба ствOLA, кобылка рухнула оземь. "Вот, — сказал председатель, — берите, ешьте." В Ленинград я вернулся вегетарицем.

10 октября - день рождения в 55 году певца группы ВАН ХЕЙЛЕН,
Дэвида Лии Ротха.

Из последних событий: Райсовет Брента, одного из районов Лондона, возбуждает судебное дело против стадиона Уэмбли по поводу уровня звука на июльских концертах американского певца Бруса Спрингстайна.

Райсовет Брента утверждает, что уровень звука на концертах превышал установленный в два раза, и что слова и музыку можно было разобрать в километре от стадиона, более того, в следующем году райсоветчики грозясь установить на стадионе специальное электронное оборудование, которое, при достижении максимально допустимых уровней звука будет давать предупредительный сигнал. Остается только заметить, что если сигнал будет перекрывать музыку, то просуществует он недолго.

Мелоди Мейкер пишет, что после нашумевших кораблекрушений певца группы ДЮРАН ДЮРАН, Саймона Ле Бона, и известных приключений в воздухе, произошедших с певцом ГАРИНЬЮМАНОМ, казалось бы, что поп звезды успокоятся, - но нет: недавно бывший певец группы ПОЛИС, Стинг, заявил о том, что он собирается организовать экспедицию по восхождению

на Эверест, которая может обойтись ему в двести тысяч фунтов стерлингов.

Боб Гелдов, организатор благотворительной кампании в пользу голодающих Эфиопии, на прошлой неделе со всей семьей приехал в Ирландию, на свою историческую родину, где ему торжественно был вручен чек на сумму в 7 миллионов фунтов, что в пересчете на душу населения Ирландии составляет сегодня абсолютный мировой рекорд.

И наконец, христианская организация под названием АЙ КЭА, что значит Я БЕСПОКОЮСЬ, Я ЗАБОЧУСЬ выпустила в штате Тенесси долгоиграющую пластинку Валерия Баринова на русском языке. Пластинка сопровождается вкладышем, на котором рассказывается история Валерия, приведены фотографии его и его семьи, а также тексты его песен в английском переводе.

Пластинка очень хорошо, я бы даже сказал любовно издана и, что самое главное, американцам удалось улучшить ее звучание. Если вспомнить, что Тенесси - центр американской фольк музыки с массой опытнейших

звукорежиссеров, то этому удивляться не приходится. На вкладыше указано, что пластинку можно заказать по адресу: АЙ КЭА, ПИ О БОКС III, т.е.

четыре единицы, ФРАНКЛИН, ТЕНЕССИ 37064, США. Мы недонократно проигрывали записи Баринова, послушаем теперь - как песни его звучат на пластинке

5.15"
230
GRAMS 1 TRUMPET CALL

7.45 "ТРУБНЫЙ ЗОВ"

Новый альбом выпустила группа САКСОН. Саксонский музыкальный металл хорошо известен любителям рока и отдельные пластинки, например ДЕНИМ ЭНД ЛЕЗЕР - КОЖА И ДЖИНСЫ стали своего рода верстовыми столбами.

Новый альбом называется ИННОСЕНС ИЗ НОУ ИКСКЮЗ - НЕВИННОСТЬ НЕ ОПРАВДАНИЕ, и на его обложке юная девица надкусывает сочное яблоко, на коже которого вырезан символ группы. Невинность, кусающая яблоко - это библейский образ, история первичного грехопадения Евы, познавшей от древа Добра и Зла. Однако именно это заигрывание с известными всем образами и приводит критика газеты МЕЛОДИ МЕЙКЕР в профессиональное негодование, он пишет в рецензии на пластинку: "Невинность - это не оправдание. Для этой пластинки никаких оправданий быть не может.

Пока группа где то странствовала, в первые ряды выдвинулись новые рок музыканты, появились новые стандарты тяжелого металла. Саксоновцам следовало бы выпустить мастерскую, новаторскую пластинку, достойную возлагавшихся на них ожиданий, вместо этого группа выдала некий коммерческий винегред, показав - как слабо она разбирается в требованиях времени. Поэтическая немощь, проявленная на пластинке просто оскорбительна, она свидетельствует о интеллектуальном развитии школьника в период созревания, воображающего безнравственных женщин, могучих бойцов, дьяволов и демонов". Конец цитаты. Несмотря на столь суровый отпор мы послушаем пластинку, тем более, что мне удалось отыскать на ней песню с градансской темой и социальной значимостью.

Называется она БРОУКЕН ХИРОУЗ - РАЗБИТИЕ ГЕРОИ. "Тысячами шли на поле битвы, - поется в ней, - молодые, полные дерзаний, жизнь отдали за страну, вписав страницу в книгу картинок блеклых обманутых мечтаний.

Где они, - вопрошается в песне, - где они теперь, разбитые герои?

S 2 SAXON/BROKEN HEROES

2'45" РАЗБИТЫЕ ГЕРОИ

*Инсансис и по excuse
Невинность - не оправдание*

Знавал я когда то одного оркестровщика, который любил синкопы и, начиная аранжировку синкопированной фразы не мог потом остановится, синкопа эта переходила из такта в такт, до самого конца. Музыканты называли это - "ползучая синкопа". На ранних пластинках группы МАДНЕСС меня привлекала постоянное смещение тональности, которое я про себя называл "ползучей модуляцией". На новой пластинке МАДНЕСС, под названием МАД НОТ МАД - БЕЗУМНЫЙ НЕ БЕЗУМНЫЙ, этой ползучей модуляции мало, или вовсе даже нет - по всей видимости это связано с уходом их пианиста Майка Барсона, писавшего музыку, - но в песнях попрежнему присутствует задорное молодежное дуракавалянье, скрытый юмор, называемый по английски ТАНГ ИН ЧИК, т.е. буквально "язык за щекой", что по русски я бы пожалуй перевел как "кукиш в кармане". Участники МАДНЕСС теперь стали старше, естественно, что то за эти годы поняли, их юмор стал утонченнее и сдержаннее, выражаясь по английскому "язык еще более угдубился в щеку" а в русском варианте кукиш в кармане хоть и уменьшился, но принял более изящные формы. Послушаем песню с пластинки, она называется

14.15
230

ТАЙМ - ВРЕМЯ
GRAMS 3 MADNESS/TIME

Mad not Mad

16'45"

Заметным музыкальным событием последнего месяца стал выпуск пластинки певицы КЕЙТ БУШ, которая сама пишет свой материал. Альбом называется ХАУНДЗ ОФ ЛАВ - ГОНЧИЕ СОБАКИ ЛЮБВИ. На первой его стороне - пять отдельных песен, вторая же сторона представляет собой семичастную композицию под общим названием ДЕВЯТЫЙ ВАЛ. Поэзия ДЕВЯТОГО ВАЛА полна тонких аллюзий и метафор, но грубо, приближенно можно сказать, что это - вереница образов, возникающая у женщины которая тонет. Говорят, что в последние мгновения жизни вся биография пролетает перед глазами в секунды и вот разрозненные образы такого рода и стали основой для музыкальной скульптуры Кейт Буш. Я умышленно говорю "скульптура", ибо

во первых, композиция лепилась почти в течение двух лет, а во вторых создавалась она не на бумаге, а в студии, где Кейт Буш работала со звуковой глиной, причем не всегда музыкального свойства. Как вы сами услышите, в композиции масса голосов, шумов, звуковых эффектов и порой она напоминает спровождение к фильму. Послушаем две части, одна из них называется АНДЭ АЙС - ПОДО ЛЬДОМ, вторая УЭКИНГ ЗЭ УИТЧ - ПРОБУЖДАЯ ВЕДЬМУ. В конце второй композиции использован звук летящего вертолета, Кейт Буш благодарит создателей пластинки ПИНК ФЛОЙД, ЗЭ УОЛЛ-СТЕНА за разрешение использовать этот звуковой эффект и тут мы понимаем - откуда исходит влияние и с чем можно провести концептуальную параллель.

18.41"

6

GRAMS 4

KATE BUSH/UNDER ICE+WAKING THE WITCH

AB.6 min

25'00"

В национальном списке долгоиграющих пластинок сравнительно недавно появилась группа ЗЭ КЮА, в переводе нечто вроде ЛЕКАРСТВО. Альбом их называется ЗЭ ХЭД ОН ЗЭ ДООР - ГОЛОВА НА ДВЕРИ. Участники группы, с крашенными черными растрепанными волосами выглядят как некая отрыжка позднего панка. Это быть может отчасти объясняется тем, что создалась группа в 76 году, т.е. в самый разгар панк движения, и хотя за истекшие девять лет в музыкальном смысле у КЮА ничего не осталось, внешние привычки, включая регулярное подкрашивание волос, переменить оказалось видимо труднее. В группе пять человек, музыку пишет гитарист и певец РОБЕРТ СМИТ. Время наше, дорогие друзья, подошло к концу, я оставляю вас с группой ЗЭ КЮА - ЛЕКАРСТВО и песней СИКС ДИФФЕРЕНТ УЭЙЗ - ШЕСТЬ РАЗЛИЧНЫХ СПОСОБОВ и прощаюсь с вами до будущей н едели, мы встретимся с вами в пятницу, в полночь по

Е05 26^м московскому времени на короткой волне, либо в субботу в 22.30.

Хочу пожелать вам всего самого лучшего, счастливо вам, ребята!

SEVA 3 JINGLE

GRAMS 5 THE CURE/ 6 DIFFERNT WAYS